
 

Conţinutul cursului:  

Teoria Drepturilor Omului. Categoriile de  drepturi şi libertăţi fundamentale. Mecanismele juridice 

naţionale de consacrare şi protecţie a drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului. Mecanismele 

juridice internaţionale universale de consacrare şi protecţie a drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale 

omului. Carta Internaţională a Drepturilor Omului. Mecanismele juridice internaţionale regionale de 

consacrare şi protecţie a drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale omului. Convenţia Europeană 

pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale. Curtea Europeană a Drepturilor 

Omului. Mecanisme de protecţie a drepturilor fundamentale ale unor categorii de persoane. 

 

Finalităţi de studiu:  

La finalizarea acestui curs, studentul trebuie să demonstreze următoarele cunoştinţe, abilităţi şi 

competenţe: să descrie geneza mecanismelor de consacrare și protecție a drepturilor și libertăților 

fundamentale, să cunoască principiile aplicabile drepturilor omului, să distingă rolul autoritățile publice 

în promovarea drepturilor omului, să interpreteze normele ce reglementează drepturile omului, să 

identifice garanțiile juridice naționale și internaționale ale protecției drepturilor omului; să utilizeze în 

mod liber terminologia specifică instituției drepturilor omului, să se exprime cursiv și concis în 

problemele ce privesc drepturile omului, să analizeze şi să determine aspectele principale ale sistemelor 

supranaţionale de consacrare și protecție a drepturilor omului, să realizeze un studiu privind 

interacţiunea dintre diferite mecanisme de protecţie a drepturilor omului, să utilizeze cunoștințele 

obținute întru soluţionarea cazurilor practice de încălcare a drepturilor omului; să aprecieze procesul de 

codificare a dreptului la nivel naţional, regional şi internaţional în vederea consacrării drepturilor 

omului, să identifice problemele existente în ceea ce priveşte formele, metodele şi mecanismele 

juridice de protecţie a drepturilor omului, să evalueze aspectele teoretice şi practice a aplicabilităţii 

mecanismelor naționale de protecție a drepturilor omului, să examineze metodele și mijloacele de 

racordare protecției drepturilor fundamentale ale omului la standardele internaționale, să se încadreze 

într-un grup de lucru şi să identifice mecanismele de intervenţie privind protecția drepturilor omului. 
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